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стратегією проекту.
На закінчення відзначимо, що Україна значно відстає за показником 

регулярних занять фізичною культурою і спортом від розвинених країн, в яких 
фізичними вправами регулярно займається до 40-50 % населення, тоді як у нас - 
тільки близько 11 % [1].  

Адже масовий спорт – це необхідна умова успіхів не тільки в спорті вищих 
досягнень, але і здоров'я нації. На жаль, динаміка співвідношення спортивних 
успіхів провідних країн світу – США, Китаю, Росії, Украни – не дає приводу для 
оптимізму. Якщо десять років тому високе місце китайської танцювальної пари 
на великому міжнародному турнірі розглядалося як виняткова подія, то сьогодні 
китайці реально конкурують з кращими світовими дуетами. Проблеми є, та їх 
треба вирішувати. Почати можна з малого – з конкретного комерційного проекту 
невеликої студії, клубу, школи, але дії з самого початку повинні бути 
професійними і виключати низький рівень організації та управління, корупційну 
складову, підкуп суддів і функціонерів. Часи змінюються, і те, що нині здається 
недосяжним, завтра стане нормальною практикою. Потрібно тільки бажання.
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТИ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ 
ЗАСОБІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ

Ступницька Т.М., к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту
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Одеська національна академія харчових технологій

Підвищення ефективності суспільного виробництва є головним 
стимулюючим фактором економічного розвитку України. Одним з факторів 
підвищення ефективності виробництва є ефективне використання основних 
засобів. Дана проблема є однією з головних на підприємствах України. В сучасних 
умовах на підприємствах використовується основні засоби, які морально та 
фізичного зношені. Це впливає на місце підприємства в промисловому 
виробництві галузі, його фінансовий стан, конкурентоспроможність на ринку. 
Тому роль основних засобів у процесі виробництва та управління підприємством 
зумовлюють особливі вимоги до інформації про наявність, рух, стан і 
використання основних засобів.

Для підприємств важливу роль відіграє ефективне використання основних 
засобів, тому що від них залежить  економічний потенціал і виробничі 
можливості, темпи зростання продуктивності праці, якість готової продукції та 
можливість випуску нової продукції.  

Проблему ефективного використання основних засобів підприємств у своїх 
дослідженнях розглядали українські економісти, такі як: Т. А. Городня, Г. І. 
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Кіндрацька, М. С. Білик, А. Г. Загородній, А. В. Череп, А. А. Клименко, І.О. Чорна, 
К. О.  Кандиба, М.І.  Ларка, Д. В. Людвенко, А. М.  Ткаченко та ін. 

Аналіз економічної літератури показав, що для підвищення ефективності 
використання основних засобів науковці пропонують шляхи, які можуть бути 
поділені на три підходи: технічне вдосконалення засобів праці, проведення 
аналізу узагальнюючих показників та коефіцієнтів використання основних 
засобів, покращення організації та управління виробництвом [3]. 

При першому підході досліджується ефективність використання основних 
засобів методом встановлення тенденції щодо руху, технічного стану та 
використання основних засобів.

Заходами щодо кращого використання основних засобів є два напрями: 
інтенсивний та екстенсивний. Інтенсивний напрям полягає в механізації та 
автоматизації виробництва; удосконаленні технологічних процесів; скороченні 
тривалості операційного циклу виробництва; застосуванні прогресивних форм 
організації та управління виробництвом; підвищенні освітньо-кваліфікаційного 
рівня промислово-виробничого персоналу. 

До екстенсивного напряму підвищення використання основних засобів 
відносяться такі: скорочення простоїв обладнання внаслідок своєчасного 
забезпечення сировиною, матеріалами, напівфабрикатами тощо; збільшення 
кількості машино-змін роботи обладнання; введення додаткового обладнання.

Вивчаючи шляхи підвищення ефективності використання основних засобів 
на підприємстві не має сенсу пропонувати тільки стратегічні методи відтворення, 
тому що екстенсивні та інтенсивні методи не завжди можна застосувати на 
обладнанні. Науковці, що дотримуються другого підходу ефективного 
використання основних засобів підприємства, вважають, що для оцінки рівня 
ефективності їх використання доцільно використовувати узагальнюючі 
показники, до яких відносять фондовіддачу, фондомісткість та рентабельність 
основних засобів,  яки вивчаються у динаміці [1,4].

Фондовіддача показує загальну віддачу від кожної гривні, вкладеної в 
основні засоби, а її зростання дозволяє збільшувати питому частку фонду 
споживання. Фондомісткість – це показник, характеризує вартість основних 
засобів, що припадає на кожну грошову одиницю реалізованої продукції. У 
звичайних умовах господарювання фондовіддача повинна мати тенденцію до 
росту, а фондомісткість – до зменшення. Рентабельність основних засобів 
характеризує відношення операційного прибутку до середньорічної вартості 
основних засобів підприємства. Підвищення рівня рентабельності потребує 
мобілізації внутрішніх резервів виробництва, послідовного проведення всіх видів 
робіт, спрямованих на поліпшення використання всіх видів ресурсів, збільшення 
маси прибутку.

Третій підхід підвищення ефективності використання основних засобів 
підприємства, характеризує сукупність резервів покращення їх використання: 
заміну застарілої техніки, модернізацію обладнання; механізацію допоміжних та 
обслуговуючих виробництв; розвиток винахідництва на підприємстві; ліквідацію 
незадіяного обладнання (здавання його в оренду, лізинг, реалізація тощо); 
скорочення строків ремонту і технічного обслуговування обладнання; 
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прискорення досягнення проектної продуктивності введених в експлуатацію 
основних засобів; вдосконалення управління виробництвом на базі сучасної 
комп'ютерної техніки.

Також важливим фактором відновлення та ефективності використання 
основних засобів є матеріальне стимулювання працівників підприємства. Це 
дасть змогу підприємству покращити роботу на виробництві, а також виявити нові 
резерви підвищення ефективності основних засобів.

Таким чином,  були розглянуті три підходи підвищення ефективності 
використання основних засобів: технічне вдосконалення засобів праці, 
проведення аналізу узагальнюючих  показників використання основних засобів
та покращення організації та управління виробництвом. Ми розділяємо думку 
науковців, яки вважають, що для економічно вигідного та ефективного 
використання основних засобів, необхідно застосовувати в сукупності три групи 
підходів на підприємстві: забезпечити виробництво новим обладнанням, 
максимально автоматизувати або механізувати лінії, підвищити освітньо-
кваліфікаційний рівень фахівців, які обслуговують обладнання, відвантажувати 
сировину вчасно  для скорочення простоїв, використовувати якісну сировину, а 
також проводити аналіз ефективності використання основних засобів за 
допомогою узагальнюючих  показників. Застосовуючи всі методи та шляхи 
удосконалення роботи основних засобів  на практиці, підприємство не тільки 
збільшить обсяги випуску продукції та покращить ефективність використання 
основних засобів, а й збільшить прибуток від реалізації продукції та 
рентабельність основних засобів підприємства, що вплине на кінцевий результат 
діяльності підприємства. 
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Євтюхова І.В., магістрант кафедри управління бізнесом

Одеська національна академія харчових технологій

Малий бізнес виступає рушійною силою соціально-економічного розвитку 
будь-якої країни. Україна має значний потенціал у цій сфері, але він повною 
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